Hiradastechnika pétzdrthelyi 2007.05.15.

Név: Gyak.vez.:

1. 2. < 4. 5. 6sszeg

1. feladat: Adott a stacionarius & Gauss folyamat varhatoérték-idéfiiggvénye és szorasa (m
és o)

a) Adja meg a E(7) valoszinliségi valtozo siiriiségfaggvényét! (5 pont)

b) Hatarozza meg a & folyamat atlagteljesitményét! (5 pont)

¢) Hatarozza meg a £ folyamat autokorrelacios fiiggvényének maximalis értékét! (5 pont)

d) Hatarozza meg a & folyamat autokorrelacios fiiggvényének hatarértékét a végtelenben! (5

pont)

2. feladat: A széles savban allando, N, spektralis sliriségii jelet a

—H(f)={j'2f;f/3 ,ha [f|<B

0 ,ha [f|=B
atviteli fiiggvényl szlir6vel szirjik.
a) Hatarozza meg a sziirt jel spektralis siriségfuggvényét! (6p)
b) Hatarozza meg a szirt jel teljesitményét! (6p)
¢) Hatirozza meg a sziirt jel autokorrelacios fiiggvényét! (8p)

3. feladat: Egy 8 kHz mintavételi frekvenciaval mikodé PCM rendszer bemeneti és kimeneti

sz(irbje a zarotartomanyban 40 dB csillapitasu. A rendszer a 0.3-3.4 kHz atviteli savban

lényegében tokéletes, alakhll atvitelt biztosit. Igy a rendszer bemenetére adott, 2V

amplitadoji, 1.9 kHz frekvenciju szinuszos jel hatésara a kimend jel 1.9 kHz-es Osszetevje

ugyancsak 2 J amplitadoju lesz.

a) Mekkora a kimené jel 6.1 kHz frekvenciaji osszetevojének az amplitidoja? (/0p)

b) Milyen frekvenciaju dsszetevoi vannak még a kimend jelnek? (5p)

¢) Milyen frekvenciaji komponensek jelen(het)nek meg a kimeneten, ha a bemeno jel
amplitadojat noveljuk? (5p)

4. feladat: Adott egy mikrohullimi osszekottetés a kovetkez6 paraméterekkel: az

adoteljesitmény 2 W, az ado- és vevoantenna nyeresége 20 dB, a vivofrekvencia 4 GHz, az

addantenna és az add kozti tapvonal hossza 2 m, a vevdantenna és a vevé kozti tapvonal

hossza 3 m, a tapvonalak csillapitasa 0.9 dB/m, és a vevd érzékenysége 6 ukreff). Az ado és

a vevod 50 Q-os hullamimpedanciara illesztett.

a) Mekkora lehet a maximalis szakasztavolsag, ha a szabadtéri csillapitason felul 30 dB
tartalékot koveteliink meg? (/0p)

b) Novekszik-e (és miért?) a maximalis szakasztav, ha a régiek helyett 1j antennakat
szerelink fel, melyek 0.45 m atmérdjii forgasparaboloidok, s ezek hatasos felilete a
geometriai felilet 75%-a? (/0p)

5. feladat:

a) Vezesse le a lancba kapesolt kétkapuk eredd zajtényezdjének meghatarozasara szolgalo
osszefiiggést! (10p)

b) Ertelmezze a bemenetre redukalt zajhdmérséklet fogalmat! (5p)

¢) Ertelmezze a zajtényezd fogalmat! (5p)



